



己亥年八月廿八  
2019年9月26日  
星期四

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

电子版:www.zjgrrb.com  
电子信箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第11335号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

## 奋进新时代 致敬劳动者

### 省总工会庆祝新中国成立70周年职工文艺汇演暨“浙江工匠”发布仪式昨晚举行

本报讯 记者杜成敏报道 匠心筑梦,礼赞祖国。昨晚,浙江省总工会庆祝新中国成立70周年职工文艺汇演暨“浙江工匠”发布仪式在吉利集团总部举行。

省党委副书记李波,省总工会党组书记、副主席张才方,省人力资源和社会保障厅副厅长仇弘弘,省委宣传部二级巡视员徐勤惠,省总工会领导班子成员等出席演出活动,并为2019年“浙江工匠”颁奖。来自全省各地的“浙江工匠”、工会干部、一线职工代表共计700余人观看了演出活动,央视网、新华网、浙江工会新媒体矩阵等网络视频平台同步直播了演出活动。

文艺汇演在快闪《我和我的祖国》的演唱中拉开帷幕。整场演出以“奋进新时代 致敬劳动者”为主题,分为“初心不忘”“匠心筑梦”“凝心聚力新时代”三个篇章,用歌曲、舞蹈、情景剧、诗朗诵等丰富多彩的形式进行演绎。



歌伴舞《中国进入新时代》。见习记者邹伟锋 摄

独唱《红船向未来》唱出了中国革命红船起航地在迈向高质量发展的道路上,繁花似锦、万木生发的深情;诗歌舞《垦荒,青春的足音》表达了浙江劳动者在岁月中淬炼出的“大陈岛垦荒精神”,新一代的劳动者

也正在这种精神指引下砥砺前行;舞蹈《魂·锻造》演绎了杭州在进入“亚运时间”后,亚运工程建设者们凝心聚力在项目建设一线,拥抱“亚运机遇”的豪情;诗朗诵《我们工会工作者这样说》声情并茂地讲述了我省工

会系统在切实推进基层工会改革工作中,凝聚各方力量,齐心协力开创出全省基层工会改革新局面的决心……

在自豪、振奋的演出氛围中,2019年“浙江工匠”名单(详见第4版)也正式发布,100名新

一届“浙江工匠”踏着礼赞的歌声,隆重登台接受颁奖。

今年,省总工会对申报“浙江工匠”的候选对象明确提出了三点导向,即坚持向制造业技能人才倾斜、坚持向杰出技能人才倾斜、优先推荐创新型人才。因此,本届选树的“浙江工匠”主要分布在制造业、现代服务业和具有地方特色的历史经典产业,以掌握高超技能、体现领军作用、作出突出贡献、竞赛成绩优秀等为标准。

舞台上,新一届“浙江工匠”向党和人民郑重许下了铮铮誓言:“不忘初心,牢记使命。壮丽七十年,劳动最光荣!”

此次文艺汇演,重点突出了浙江是中国革命红船起航地、改革开放先行地、习近平新时代中国特色社会主义思想重要萌发地的“三个地”重大优势,是一场具有“浙江味”“工人味”“工会味”的70周年国庆职工专题文艺汇演。演出在全场起立合唱《歌唱祖国》的嘹亮歌声中落幕。

## 杭州最牛匠心之作拍卖 所得全部收益 捐给“春风行动”

本报讯 通讯员王昱哲报道 作为庆祝全国首个“926工匠日”系列活动之一,杭州工匠作品公益拍卖会于9月24日上午在杭州国际博览中心三楼南序厅启动。23位工匠的39件工艺品成为本次公益拍卖的拍品。

这些作品均为知名工匠亲手制作,工艺精美、独具匠心,具有极高的艺术品质和收藏纪念价值,既展现精益求精、传承创新的工匠精神,又饱含了工匠们无私奉献、回报社会的拳拳爱心。

如王文英大师工作室的作品——凸面玻璃双面绣《鹤松延年》《白鹦鹉》《桃花燕子》,是用普通家用缝纫机和真丝色线一次绣出正反两面相同图案,装裱人特殊的专用原木工艺架,可两面观赏;浙江工匠朱炳仁的作品《五牛祈福》,将故宫博物院绘画藏品——唐代韩滉的《五牛图》进行立体化呈现,历时五个月,以全铜材质塑造了逼真、活灵活现的五牛摆件,再现了原画

中五头牛的风采。

在拍品中还不乏国礼。由杭州工匠朱军岷创作的《唐马

——决胜千里》曾作为国礼送给出席第二届“一带一路”国际合作高峰论坛贵宾的特殊礼物;由杭州工匠嵇锡贵创作的G20杭州峰会国宴瓷《国色天香》对杯,采用传统青花瓷设计元素,以绽放的牡丹表现“唯有牡丹真国色”之寓意,整体格调高雅庄重,具备典型的中国陶瓷艺术元素。

据悉,本次拍卖所得的收益,将全部捐给杭州市“春风行动”,并成立“春风行动”劳模工匠专项爱心基金,用于帮扶、救助困难群众。杭州市人大常委会副主任、市总工会主席郑荣胜,副市长王宏,市总工会党组书记、常务副主席王越剑,以及市民政局、市总工会的相关领导、工匠代表,参加企业和嘉宾参加了捐赠仪式。

仪式上,杭州工匠赵建忠作为工匠代表,向“春风行动”捐款12.8万元。郑荣胜和王宏向工匠代表叶建英、金国荣颁发“春风行动”捐款荣誉证书,并共同宣布“春风行动”劳模工匠基金正式成立。

特写

## 用初心向祖国深情告白

记者杜成敏报道 壮丽70年,日益强大的祖国,是每一位同胞最坚强的后盾。

2018年底,非洲西南部某城市发生暴力活动,中国公民受当地匪徒攻击。形势危急,受我驻当地大使馆委托,正在进行海外项目的浙江交工集团5位工人临危受命,冒着生命危险,全力以赴将63名中国同胞成功送达安全区域。

昨晚,根据真实事件改编的情景剧《神圣使命》,在省总工会庆祝新中国成立70周年职工文艺汇演暨“浙江工匠”发布仪式上上演。

“同胞们,在我们的身后是日益强大的祖国,请你们一定要相信,无论你们在海外遇到多大的困难,都会有强大的祖国作为你们的后盾!”当这句台词响起的时候,现场观众无不为之振奋、感动。

70年的奋斗征程波澜壮阔,浙江工人秉持着“中国制造”的初心走向世界,而受命于危难之际,浙江工人彰显了风范与担当。

“感恩祖国,因为有你,我们才有今天的自信”,这是海外劳动者们对祖国最深情的告白。

新时代,是奋斗者的时代,而奋斗者是奋斗者中的杰出代表。演讲节目《奔跑吧,阿斌师傅》讲述了一个三代电力工人传承劳模精神的故事。

“阿斌师傅”名叫史文斌,他是“全国电力行业服务明星”“全国劳动模范”。“阿斌服务”也是杭州一个响当当的服务品牌,在老百姓中有口皆碑。

“我们家三代与‘电’结缘,我爷爷是抗战时期杭州的第一代电力人,我的父亲是建国初期的电力劳模,而我干电力这行也有40个年头了。”

站在舞台上的史文斌打开了记忆的门扉,他清楚地记得2016年9月G20杭州峰会如约而至,西湖的夜色点亮了杭城,更吸引了世界的目光,此情此景让史文斌眼眶湿润了:“爷爷曾说过,那时候电厂刚开工敌人就来轰炸,杭州的白天也



100名2019年“浙江工匠”集体宣誓。见习记者邹伟锋 摄

是黑的。现在我很想跟爷爷说,如今的杭州黑夜也是亮的!”

史文斌接过父辈们传承的接力棒,40年如一日,追寻着千家万户点亮光明的“初心”,流着汗水、扛着电杆,在建设祖国的路上和时间赛跑。

如今,快要退休的阿斌师傅,在新中国成立70周年到来之际,也向祖国说出了令人动容的告白:“我愿意为电力事业奉献终生!”

从中国制造到中国创造的

飞跃,从中国产品到中国品牌的塑造,离不开浙江工人的伟大创造和贡献。当100名“浙江工匠”隆重登场时,全场爆发出热烈的掌声。

浙江宝业建设集团有限公司高级技师朱先康,从事建筑36年,参与的建设项目5项获国家鲁班奖,6项获省优质工程,1项获建筑业新技术应用示范工程,拥有11项发明专利,曾获浙江建设工匠、浙江省劳动模范、浙江省最美建设人称号。从小平房到写字楼,从小店铺到商业综合

体,70年风云变幻,他为之付出汗水和辛劳的一座座高楼,从无到有地拔地而起,他见证并参与了城市的成长和人民走向幸福生活的过程。

朱先康参与建造城市,而浙江移动杭州分公司80后高级工程师陈国军则致力于“城市生活更美好”的目标。从事无线通信工作的十余年来,他一直不遗余力地为城市装上“智慧大脑”,攻克了超高密度站点带来的干扰等多项难题,为杭州实现4G+全国首个商用、确定4G+全国第一城的地位做出了贡献。他还参与制订了G20杭州峰会主要会场的无线网络覆盖规划和优化方案。如今,他正全面参与制订杭州5G网络规划和建设方案工作。

“快节奏是互联网时代的特征,但同老前辈工匠一样,我们的初心仍是对高品质的追求。”陈国军说,“为了让客户得到更好的移动通信服务,需要用一次次的试验,一次次的分析,一次次的推翻重来,不断铸造专业技能,推动技术进步。”

为实现人民对美好生活的向往而奋斗,是朱先康和陈国军两位“浙江工匠”共同的、不变的初心,他们在各自的领域里为祖国建设蓝图描绘了浓墨重彩的一笔。“不忘初心,牢记使命。壮

丽七十年,劳动最光荣!”站在领奖台上,他们向祖国的告白铿锵有力。

70年来,我们的祖国一天走向繁荣昌盛,而新时代的工运事业,在凝聚各方力量,引领广大职工听党话、跟党走、政治上积极作为,成为实现高水平全面建成小康社会的助推器。

“感谢这个时代,让我们与劳动模范、工匠大师、农民工站在一起,维护他们的工薪、汗水、权益与尊严!”表演诗朗诵《我们工会工作者这样说》的职工代表深情地说:“因为没有他们,我们的城市就失去了天际线的高度,就失去了血脉纵横的管道,失去了动力、活力、凝聚力,与像常春藤一样不断生长的希望。”

今年,是全面贯彻落实中国工会十七大和省工会第十五次代表大会精神的开局之年。省总工会将以实施“五大工程”为抓手,以打造“五力工会”为目标,团结动员全省广大职工在“八八战略”再深化、改革开放再出发中干在实处、走在前列、勇立潮头!

“劳动,是人类的使命,而为劳动者服务,那就是这份使命中最为鲜艳的亮色!”这是工会工作者对祖国最忠诚的告白。



全国劳模史文斌现身讲述《奔跑吧,阿斌师傅》。见习记者邹伟锋 摄

“我和我的祖国”征文选登

## 幸福深处是我家

象山工会干部 石明

20年前,我们这个偏僻象山半岛一隅的小山村,被人称作“三不来”的地方。

一不来,是路况差,出租车司机不愿意来;二不来,是村民收入低,外村姑娘不愿意来;三不来,是村庄环境差,城里人不愿意来。

“表哥,我带你到我们村逛逛吧。”前不久,在一个亲戚举办的酒席上遇到多年未见的“海归”表哥,我热情相邀。刚刚还谈笑风生的表哥突然沉默不语。他记忆中村庄的路不平,如艰难等陈年旧事耿耿于怀。我告诉表哥这早已是老皇历了,我们村现在不仅是省文明村,还是远近闻名的AAA级景区村庄呢。

在我一番鼓动下,表哥跟随我过来眼见为实。

“这是你们村吗?是不是走错了?”车子驶入村口,表哥看到眼前一幢幢联排小别墅,有点懵了。

我告诉表哥,近些年来村里积极响应上级政府号召,集中拆除了一户多宅及危旧房100多

间。这些拆出来的空地,村里不仅建成了宽敞的环村大道,而且实现了家家户户门前通车。

“你们村里搞了这么多家庭宿啊,有客人来住吗?”

我笑着指了指偌大的停车场上几乎停满的小车,有一半都是外地牌照。表哥竖起大拇指连连声道:“厉害,厉害,看来城里人都跑到乡下来玩了。”

这些年,村里依靠山海优势资源,相继规划开发了山乐园、海乐园等主题景点,吸引了一拨又一拨城里人来体验乡下的别样乐趣。乡亲们迎势而上,一家家都搞起了特色民宿,如果节假日来入住,还得提前一周预约才能住得上呢。

入夜,我陪同表哥入村民宿。

“干净、舒适,都赶得上城里的精品酒店水准了。”表哥啧啧称赞,“看得我心痒痒,都想在这里投资开上一家民宿了。”

“呵,这个可以有!咱们合计合计一块干干……”聊到尽兴处,推开小窗,清风徐来,蕴藏于小村里的一草一木、一花一石,如诗如画扑面而来。

## 一针一线寄深情



巧手翻飞,佳作始成。近日,嘉兴市职工文化活动中中心“美好生活能量站”的“女红”培训班上,学员们穿针引线,绣制“祝福祖国”的精美壁挂,表达心声。作为职工文化普惠品牌,“美好生活能量站”注重中国传统文化的传承弘扬,把勤劳智慧的民族品格融入课堂,寄托对祖

国深沉的热爱。 通讯员邱一梅 摄



88851111  
沟通热线

壮丽70载  
我的中国心